



## День памяти жертв блокады Ленинграда



8 сентября 1941 года началась блокада Ленинграда, которая продлилась восемьсот семьдесят два дня. Бомбежки, голод, болезни, лютый холод... страшное время для ленинградцев и для всей нашей страны, которая подверглась вероломному нападению Вермахта.

Картину произошедших событий восстанавливали по крупицам, особенно цennыми являются воспоминания самих блокадников. Многие из них вели дневники или просто сохранились письма их родным: «Я помню: в комнате было очень холодно, стояла буржуйка, спали мы в одежде». Или, например, такая запись: «Зимой к голоду прибавился холод.

Поселились в кухне, где была печка, топили всем, что горело. Воду добывали из снега. Но одной водой сыт не будешь, а голод безжалостно косил людей» или «Самой трудной и опасной работой была заготовка дров. Топливо в Ленинград возили по Ладожскому озеру только на заводы.

Сначала жгли книги, мебель и что найдётся. Но при бомбёжках рушились и горели дома, где можно было добить с трудом недогоревшую древесину». Это лишь обрывки воспоминаний, но



Официальный сайт  
**Следственный комитет  
Российской Федерации**

---

даже в них чувствуется вся боль и трагизм блокады города и ужас Великой Отечественной войны. Враг действовал не только физическим натиском. Шла серьезная борьба за умы людей.

Немецкая пропаганда стремилась внушить горожанам, что обороняться бесполезно и легче скорее сдать город, чтобы выжить. Но, как говорили сами ленинградцы, «немцы просто не знали русского характера. И это стоило им жизни. Ведь у нас принято сражаться до конца. Ни у кого не было сомнений, что нет другого пути, кроме сопротивления».

Ленинград для всего мира стал примером мужества, несгибаемого духа. Ведь ни один город в мире не сталкивался с такой продолжительной и жестокой осадой и при этом остался неприступным. Приказом Верховного главнокомандующего от 1 мая 1945 года именно Ленинград назван первым Городом-героем, а Пискаревское кладбище стало поистине святым местом, ведь там покоятся полмиллиона блокадников. Сюда приходят и горожане, и гости Северной столицы, и официальные делегации, чтобы возложить цветы и почтить память погибших.

История ленинградской блокады – жестокий урок для всех нас. Мы помним о подвиге советского народа и Красной армии и стремимся сохранить эту память для будущих поколений. Они обязательно продолжат наше дело и будут гордиться своей Родиной.

Вечная память погибшим... Вечная слава нашим предкам, отважно сражавшимся против немецко-фашистских захватчиков, посягнувших на свободу и мир...

08 Сентября 2021

Адрес страницы: <https://sledcom.ru/news/item/1607748>